
 

 

令和3年度第11回石垣市教育委員会1月定例会会議録 

 

 日時 令和4年1月28日（金） 

    午後2時00分開会 

    午前3時00分閉会 

 場所 石垣市役所2階 大会議室3 

 

 

 出席者  【教育長及び教育委員】 

   教 育 長  石 垣 安 志  

   教 育 長 職 務 代 理 者  金 城 綾 子  

   委 員  南  和 秀  

   委 員  浦 﨑 美紀子  

   委 員  新 里 裕 樹  

 

   【教育委員会事務局等職員】 

   教 育 部 長  天 久 朝 市  

   教 育 総 務 課 長  仲 間 千加史  

   学 務 課 長  小 底 正 弘  

   学 校 教 育 課 長  前三盛   敦  

   いきいき学び課学び係長  松 原 一 也  

   文 化 財 課 長  石 垣 克 治  

   市 史 編 集 課 長  大 濵 憲 二  

   博 物 館 長  砂 川 栄 秀  

   図 書 館 長  久 原 道 代  

   教育総務課企画調整係長  内 原 正 勝  

   教育総務課企画調整係主任  平 得 航二郎  

       

 

 傍聴人  報道関係者1名（八重山毎日新聞） 

 

 

議事 

(1) 議案第53号 いしがき教育の日表彰規程の一部を改正する規程について 

(2) 議案第54号 臨時代理の承認を求めることについて（令和3年度石垣市一般会計補正予算

（第9号）） 

(3) その他  

   

 開会 午後2時00分 

  

石 垣 教 育 長 皆さんこんにちは。NHK のブラタモリで石垣島が取り上げられ、話題に

なっておりますね。撮影に合わせて文化財課職員がフルスト原遺跡の大清

掃を行いまして、放送ではきれいなフルスト原遺跡が映されていました

ね。ブラタモリ放送後には、市民や観光客のフルスト原遺跡を訪れる方が



 

増えることを想定し、現在もきれいなフルスト原遺跡を維持しておりま

す。文化財課の職員の皆さん大変ご苦労様でした。それではこれより、令

和3 年度第 11 回石垣市教育委員会 1 月定例会を開会します。はじめに、

会議の傍聴についてお諮りしたいと思いますが、本日の議事については、

公開とすることとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、本日の会議は公開といたします。傍聴人の方は、石垣市教育委

員会会議傍聴人規則に定める傍聴人の遵守事項を遵守してください。次

に、会議録の承認についてであります。第10回12月定例会の会議録につ

いて、質疑、訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、会議録については、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、今回の会議録署名人について、今回は浦﨑委員と新里委員を指名し

ます。よろしいですか。 

浦 﨑 ・ 新 里 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめ

て行います。金城委員より順に報告をお願いします。 

金城教育長職務代理者 1月14日、令和3年度沖縄県市町村教育委員会連合会第3回理事会のWEB

会議があり、教育総務課の平得さんと共に参加いたしました。議案1は、

沖縄県市町村教育委員会連合会会則の改正について。議案2は、令和4年

度沖縄県市町村教育委員会連合会分科会のテーマについて。議案3は令和

5年度文教施策とその予算措置に関する要請についてで、57の要請事項に

ついて検討しました。1 月 27 日、令和 3 年度市町村教育委員会教育長・

教育委員研修会がオンラインにて開催されました。内容は、県教育長講話、

文科省職員による講和、行政説明として、部活動のあり方、特別支援教育、

多様な学びのあり方、幼児教育・保育についてでありました。私が心に残

っていることは、部活動のあり方の 3 つの柱の 3 番目で、暴力・暴言･ハ

ラスメントの根絶として、暴力と暴言を一括りに体罰とせず、別けて考え

るという説明がありました。今後、部活動の在り方から、人権教育、働き

方改革の学びを深めたいと思いました。以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に南委員よろしくお願いいたします。 

南 委 員 1月4日、令和4年石垣市成人式に出席いたしました。1月27日、令和3

年度市町村教育委員会教育長・教育委員研修会をWEB会議で受講いたし

ました。報告は以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に浦﨑委員よろしくお願いいたします。 

浦 﨑 委 員 1 月 4 日、石垣市成人式に出席いたしました。また、昨日の 1 月 27 日、

オンライン会議で3時間の研修を受講いたしました。初めての長時間の研

修でしたが、文科省の説明がわかりやすく、適切で、大変勉強になりまし

た。また、行政説明では、特別支援教育について大変関心を持って学ぶこ

とができました。以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に新里委員よろしくお願いいたします。 

新 里 委 員 同じく1月4日、石垣市成人式に出席いたしました。コロナ禍においても

人生の節目である成人式に多くの新成人が参加し、いきいきと輝いた新成

人からこちらもパワーをもらうことができました。本来、今月は学校訪問



 

があり、私も教育委員として関心を持っていたのですが、コロナの状況で

中止となり少し残念でありながらも致し方なく思っております。昨日は、

他の委員の皆さんと一緒にWEB研修会を受講しました。教育現場におけ

る ICT活用について文科省より講話がありました。研修会自体は大変勉強

になるところが多かったのですが、やはりWEB会議ならではのトラブル

もあったため、その点を早急に解決すべきだと感じました。報告は以上で

す。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に、教育長の日程報告です。 

（教育長日程報告 令和3年12月25日～令和4年1月28日） 

それでは、先程の各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおり

としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは議事に入ります。まずはじめに、議案第 53 号いしがき教育の日

表彰規程の一部を改正する規程について、事務局より提案、説明をお願い

します。 

教 育 総 務 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

金城教育長職務代理者 第6条の校長等の等は何を指しておりますか。 

教 育 総 務 課 長 この規程では、校長と園長を含めて校長等としております。 

金城教育長職務代理者 ぱっと見ただけでは、教頭や教諭のことを指しているのかと思いました

が、園長を指していたのですね。 

教育総務課長補佐兼企画調整係長 幼稚園だけでなく、認定こども園の園長も含まれます。 

教 育 総 務 課 長 すみません。資料に誤りが見受けられます。新旧対照表の校長等の「等」

については、記載ミスだと思われます。原案の改正案自体に修正はありま

せんが、資料の新旧対照表の校長等の「等」については、削除をお願いい

たします。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

金城教育長職務代理者 もう1点質問ですが、1校から3人以内とありますが、これは学校のみに

適用され、公民館などからは3人の上限は無いという解釈でよろしいです

か。 

教 育 総 務 課 長 そうですね。この規定からするとあくまでも学校のみの上限ということに

なります。現在、公民館等から多数の推薦があるといった事例はありませ

んが、今後、公民館からの推薦が多くなるといった事例が出てきた場合に

は、検討していく必要性が出てくるかと思います。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 53 号いしがき教育の日表彰規程の一部を改正する規程

については、原案可決としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第54号臨時代理の承認を求めることについて（令和3

年度石垣市一般会計補正予算（第9号））、事務局より提案、説明をお願い

します。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 



 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 54 号臨時代理の承認を求めることについて（令和 3 年

度石垣市一般会計補正予算（第9号））、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、その他についてですが、事務局よりその他の報告はありますか。 

教 育 総 務 課 長 今回、特にその他の報告はございません。 

石 垣 教 育 長 それでは、議事については以上となります。最後に各課報告をお願いしま

す。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告） 

石 垣 教 育 長 ただいまの各課の報告について、質疑はありますか。 

各委員・関係課長 （質疑応答あり） 

石 垣 教 育 長 それでは、これで令和 3 年度第 11 回石垣市教育委員会 1 月定例会を閉会

いたします。皆さまどうもお疲れさまでした。 

  

 閉会 午後3時00分 

 

 

  

  

   

   

    


